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e Kararli Halde Reaksiyonlu A¢ik Sistemler

aA + bB —» cC + dD
Bu denklemde:
A ve B: Reaktantlar

C ve D: Uriinler

a, b, ¢, d: Stokiyometrik katsayilar (Denklestirme)
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aA + bB - cC + dD

Béyle bir reaksiyon denklemi igcin, «A maddesinin a molii ile B
maddesinin b molii reaksiyona girmis, C maddesinin ¢ molii ile D

maddesinin d molii kadar trtin olusmustur» ifadesi yazilabilir.

Tepkime dogru bir sekilde denklestirilmis ise asagidaki esitlik yazilabilir:
a(My,) + b(May) = c(Ma,) + d(Ma,)
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Ornek:

Biyokimyasal bir proseste laktoz (C,,H,,0,,: 342g/mol) okijenle okside
olmakta ve reaksiyon sonucunda CO, ve H,O olusmaktadir. Proseste
200q laktoz kullanildigina gore:

a) Laktozun oksidasyonu icin denklik ifadesini yaziniz.

b) Laktozun tamaminin tiiketilmesi durumunda tiiketilen O, ile olusan
CO, ve H,O’nun kiitlesini hesaplayiniz.
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Coézim (a):

a(Ci2H,011) + b(03) = ¢(COy) + d(H,0)
CiyHyyOy1 + 120, — 12C0, + 11H,0

Coéziim (b):

1 mol laktoz 12 mol O, 329 0,

M, = 200g laktoz - ' '
0y g taxtoz 342 g laktoz 1 mol laktoz 1mol O,

— ]\402 — 224,569 02
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1 mol laktoz 12mol CO, 449 CO,
342 g laktoz 1 mol laktoz 1mol CO,

M¢o, = 200g laktoz -

= MCOZ — 308,77g COZ
1 mol laktoz 11 mol H,O0 18g H,0

M = 200g laktoz - ' '
H,0 g raxtoz 342 g laktoz 1 mol laktoz 1 mol H,O

— MHZO — 115,79g H20

My, + Mg, = Mo, + My, o = 200 + 225 = 309 + 116
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